



社会主义核心价值观

完善自上而下的道德荣誉体系 “文明有礼宁波人”今年开评

□记者 胡菲

本报讯 记者从昨天召开的我市培育和践行社会主义核心价值观座谈会上获悉，今年我市将完善自上而下的道德荣誉体系，除了继续评选“宁波好人”、“最美宁波人”、“宁波市道德模范”外，还将开评“文明有礼宁波人”。

“植根于内心的修养、无需提醒的自觉、以约束为前提的自由、为别人着想的善良”。在昨天的座谈会上，市委常委、宣传部长余红艺以梁晓声的这几句话表达了她对“核心价值观”的理解。她说，培育和践行社会主义核心价值观就是塑造人、培养人、涵养人的过程，当积极健康向上的思想和精神在人们心里播下种子，就能生根、开花、结果，就能转化为崇德向善的实际行动。

去年底，市委十二届六次全会对全面深化改革进行了部署，今年又作出了“双驱动四治理”、“经济社会转型升级三年行动计划”等重大决策部署。把艰巨繁重的改革发展任务落到实处，尤其需要用共同的理想信

念、强大的精神支柱和基本的道德规范来统一思想、形成共识、凝聚力量。这种理想信念、精神支柱和道德规范，说到底就是社会主义核心价值观。

会议指出，落实社会主义核心价值观教育实践活动，各级党政机关要做好表率垂范，各类企事业单位要融入生产工作实践，各级学校要纳入国民教育全过程，要推动全社会共同做到有礼有序。更重要的是，要用人们身边的凡人善举感召人、引领人。今年，我市将完善自上而下的道德荣誉体系，坚持开展道德楷模帮扶活动，帮助解决实际困难，在全社会形成崇敬道德楷模、礼遇道德楷模、宣传道德楷模的氛围，用身边的好人好事感召人们见贤思齐。

会议指出，培育和践行社会主义核心价值观是一项系统性工程，要把它与经济建设、社会治理、党的群众路线教育实践活动、“中国梦·美丽宁波”主题宣传活动结合起来，要通过多种文化传播途径，把核心价值观融入文化精品创作、融入公共文化活动中、融入公益宣传、融入传统文化宣传中去，构筑人们共有的美好精神家园。

全市未成年人思想道德建设会议昨召开 今年我市将重点净化网络环境

□记者 胡菲

本报讯 昨日召开的全市未成年人思想道德建设工作会议就今年工作进行了部署。记者获悉，着力打造网络清朗空间、校园周边环境治理等成为今年要办的重点实事。

着力打造网络清朗空间，是昨天部署的重点实事之一。我市将把未成年人关注的网络世界作为净化重点，下大力气深入推进网上淫秽色情及低俗信息的集中治理和专项整治行动；加强对微博、微信、博客等社交网络和即时通讯工具的规范和引导，公安、市场监管部门要加大网吧监管力度，出重拳处罚容留未成年人的网吧，坚决取缔“黑网吧”。

校园周边环境治理，也是今年工作重点。会议要

求，有关部门对影响教学秩序、学习生活的违法违规行为，一律坚决查处和取缔，坚决清理校园周边各类摊贩和容易给学生造成不良影响的经营场所，做好校园周边治安、交通等综合保障措施，杜绝各类侵害学生的治安事件和各类事故。

会议还要求，切实关注特殊群体的权益。我市将进一步完善市、县两级未成年人法律援助站，救助流浪孤残儿童；加大建设县（市）区未成年人心理健康指导站点，重点关注有心理障碍的未成年人；改善外来务工人员子女和留守儿童的成长环境，做好暑期“小候鸟”行动。

昨天的会议还要求，科学设定从幼儿园、小学、初中到高中不同年龄段未成年人的德育目标，创新和优化未成年人思想道德建设的内容与方法。

共青团中央 追授朱治平 “中国青年志愿者优秀个人奖”

□记者 徐叶 通讯员 金旭孟

本报讯 近日，共青团中央下发文件，追授朱治平“中国青年志愿者优秀个人奖”的荣誉。

朱治平是安徽来宁波北仑务工的80后青年，2006年在北仑注册成为志愿者后，热心社会公益，发挥骨干带头作用，感召并带动身边人积极开展敬老爱老、疾控宣传、文明出行、环境保护和大型赛会等志愿服务。今年1月25日凌晨，因突发心肌梗塞在老家不幸去世，年仅32岁。

这7年间，朱治平累计志愿服务时间达2000多小时，无偿献血18000毫升，曾荣获“无偿献血国家金奖”、“宁波市优秀志愿者”、“宁波市优秀外来务工人员”、北仑区“志愿者之星”等称号。

团中央在文件中称，朱治平是广大青年志愿者的优秀代表，在他身上集中体现了当代青年高扬理想、脚踏实地、甘于奉献的精神追求。团中央号召广大团员青年、青年志愿者向朱治平同志学习，学习他追求理想、奉献社会的坚定信念；学习他乐于助人、超越自我的高尚品格；学习他持之以恒、矢志奋斗的实干精神。

Large advertisement for 'Spring Festival' (踏青游) with various discounts and promotions. Includes text like '活动时间 04/04 五 - 04/10 四', '礼金卡团购热线:27866001', and '买多少 立减 50%'.